
放射線物理学 正誤表 

本書の内容に以下の誤りがございました。お詫びして訂正いたします。 
お手持ちの本の「刷数」とこの表の「該当刷数」が一致する箇所をご参照ください。お手持ちの本の「刷数」の調べ方はこちら 

（2025 年 6 月 10 日更新） 

該当刷数 頁 行数など 誤 正 

1 15 6 行目 pc qBR neBR= = =  c cpc qBR neBR= = =   

1 56 6 行目 ( ). .= − =− −64 4731 61 6503  ( ). .= − =− −61 6503 64 4731  
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138 

下から 
2 行目～ 
上から 
8 行目 

ii)標的が生体組織… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. . kGyD −= × × =34 70 10 86400 0 406  

ii) 標的が生体組織（H O2 ）と考えた場合：2 個の光子の平均エネ

ルギー 1.253 MeV に対するH O2 の質量エネルギー吸収係数は，ブ

ラッグの加算則（式(5.7)参照）より 0.063g/cm2 である．これは，

光子 1 個あたり 6.3%のエネルギーが付与されることを示す． β 粒

子(電子)はすべてのエネルギーを付与するならば， γ 線と β 粒子に

対し，それぞれ ,.γ βφ φ= =10 063 である．したがって，吸収線量率は 
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となり，1 日間で標的が受ける吸収線量は次のようになる． 

kGy. .D −= × × =310 86 03 01 0 26040  
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下から 
2 行目～ 
上から 
3 行目 

… . / /. cm /A Aσσ −  = × × × =  
2 23 3 26 023 10 10 g0 623 である．よって，

( ) ( )C . / cm / , H. . . .ρ ρµ µ= × = = ×20 623 0 105 0 623 1 271 27 12 g  

m /. c= 2 g0 765 となる．パラフィンの質量減弱係数は， ( )CHρµ 2  

( ) ( ) ( ) ( )/ C / H cm. /ρ ρµ µ= × + × = 212 14 2 14 0 2 g となり，減弱係数は 

( ) ( )CH CH . . cm.ρµ ρ −× = × = 1
2 2 0 2 0 1780 89 となる． 

… . / / cm /.A Aσσ −  = × × × =  
3 242 20 60236 023 10 10 g である.よって，

( ) ( )C . / cm / ,. . .H .ρ ρµ µ= × = = ×20 6023 0 0637 0 6023 0 2091 27 12 g  

m /. c= 2 g0 126 となる．パラフィンの質量減弱係数は， ( )CHρµ 2  

( ) ( ) ( ) ( )C ./ / H cm /ρ ρµ µ= × + × = 2 g0 0712 14 262 14 となり，減弱係

数は ( ) ( ) c. .CH CH . mρµ ρ −× = × = 1
2 2 0 0726 0 06460 89 となる． 

1 258 
下から 
2 行目 

…， ( ) .B + =3 2 94C T ，… …， ( ) .B + =3 2 45C T ，… 

1 259 4 行目 … [ ]. /B γ= ×28 3 GHz となる． … [ ]. /B γ= ×28 0 GHz となる． 

https://www.morikita.co.jp/storage/documents/%E5%88%B7%E6%95%B0%E3%81%AE%E8%AA%BF%E3%81%B9%E6%96%B9.pdf



